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الفترة التشريعية السادسة

     دورة الخريف 2010   
تدخل السيد محمد قحش
نائب عن المنطقة السادسة ( أمريكا، آسيا وأوقيانوسيا)

عضو لجنة الشؤون الخارجية والجالية الجزائرية بالخارج والتعاون

حول مناقشة
التقرير السنوي لبنك الجزائر لسنة 2009
20 أكتوبر 2010

بسم الله الرحمن الرحيم

السيد رئيس المجلس الشعبي الوطني،

سيدي محافظ بنك الجزائر،

الزميلات والزملاء النواب،

أسرة الإعلام،

الحضور الكريم،

السلام عليكم ورحمة الله  تعالى وبركاته.

أما بعد،

إن جاليتنا في الخارج والتي هي في اتصال مباشر ومتواصل مع أهاليها في وطنها الأم لها نفس التركيبة الاجتماعية، وبما أنها جزء لا يتجزأ من المجتمع الجزائري فمشاكلها جزء من الوطن الأم وحل مشاكلها هو حل لكل المجتمع لأن كل الجزائريين (أوالجزائريات) لهم أبناء، اخوة، أقارب أو أصدقاء جزائريين في الخارج.

سيدي الرئيس،

سيدي محافظ البنك،
لقد وجدت الحكومة الجزائرية حلا لنقل الموتى من الخارج إلى أرض الوطن، هذا الحل يتمثل في دفع 2500 دج أي مايعـادل 30 دولار أمريكي لكل فرد إلى الشركة الوطنية للتأمين (saa) مرة واحدة في السنة والدفع يكون إلا في الجزائر، هذا المبلغ من التأمين يسمح بالتكفل بنقل الفرد الذي انتقل إلى مثواه الأخير إضافة إلى رفيق ثاني، وهذا شيء رائع والحمد لله شاكرين فخامة رئيس الجمهورية على الاهتمام الكبير بأبنائه في الخارج، لكن سيدي الرئيس ، سيدي محافظ البنك، أصطدمنا ببعض المشاكل التقنية وخاصة للعديد من أفراد جاليتنا والمتمثل في النقاط التالية:

أولا-  ليس كل أفراد الجالية بالخارج يستطيعون زيارة الجزائر كل سنة .

ثانيا – ليس كل أفراد الجالية في الخارج من المدن الجزائرية الكبرى أين تتوفر مكاتب الشركات الوطنية للتأمين (saa) .

ثالثا – ليس كل أفراد الجالية في الخارج لهم إجازة طويلة تسمح لهم بالذهاب الى المدن الكبرى أو الجزائر العاصمة لدفع منحة شركة التأمين (saa) .  

رابعا – ليس كل أفراد الجالية في الخارج يتذكرون بدفع أو بتجديد منحة التأمين الخاصة بالنقل أثناء الوفاة .

سيدي الرئيس،

سيدي محافظ البنك،

إذا لم يحن بعد إنشاء بنوك أو فروع بنكية جزائرية بالخارج، فنود أن نقترح حلولا والتي تعود لا محالة بالفائدة على أفراد الجالية في الخارج من جهة وعلى خزينة الدولة من جهة أخرى، وهذا الحل المتمثل في جعل دفع منحة التأمين للنقل أثناء الوفاة بالعملة الصعبة والمقدرة بـ 30 دولار أمريكي في السفارات والقنصليات الجزائرية في الخارج  وذلك إما عن طريق الملحق المالي أو الاقتصادي أو بفتح وكالات معتمدة للشركة الوطنية للتأمين (saa) في الخارج، وتكون المتابعة بإشعار أفراد الجالية بشهر أو شهرين قبل موعد الدفع، في آخر المطاف نزيد في خزينة الدولة من العملة الصعبة. 
سيدي الرئيس،

سيدي محافظ البنك،

إذا كان عدد الجزائريين والجزائريات في الخارج أكثر من أربعة ملايين نسمة (فرد) ومنحة التأمين أثناء الوفاة للفرد الواحد 30 دولار أمريكي فما هو مجموع العملة الصعبة التي تدخل في خزينة الدولة كل سنة؟.
والسلام عليكم ورحمة الله تعالى وبركاته
وشكرا
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