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الفترة التشريعية السادسة

دورة الربيع ‏2010‏‏
لجنة الفلاحة والصيد البحري وحماية البيئة

تدخل السيد محمد قحش
نائب بالمجلس الشعبي الوطني

أمريكا، آسيا وأوقيانونسيا

حــــــــول

مشروع قانون يحدد شروط وكيفيات استغلال الأراضي الفلاحية

التابعة للأملاك الخاصة للدولة
الجزائر في 29 جوان 2010

بسم الله الرحمن الرحيم

· سيدي رئيس المجلس الشعبي الوطني

· معالي الوزراء
· زملائي النواب
· أسرة الإعلام
· الحضور الكريم
السلام عليكم ورحمة الله تعالى وبركاته

وبعد ؛

سيدي الرئيس،

إن النسبة المئوية المستغلة بطريقة قانونية وعقلانية الصالحة للزراعة أقل بكثير من النسبة الإجمالية للأراضي الفلاحية التي تتربع عليها بلادنا.


الاهتمام بالأراضي الفلاحية بالأسس العصرية والتكنولوجيا العالمية هو الاختيار الوحيد الذي يواجهنا.

فإتباع السياسة الرشيدة في تجديد الاقتصاد الفلاحي والريفي والاستعمال الصحيح لكل مواردنا الطبيعية هو الحل الأمثل والذي يؤدي في النهاية إلى المنفعة الوطنية.

سيدي الرئيس،

إن إعطاء الأراضي الفلاحية التي هي ملك للدولة من أجل الاستغلال وفقا لدفتر الشروط « Cahier des Charges » الذي ينص عليه القانون لأمر مسلّم به، لكن عدم الوفاء بالشروط والعمل بقوانين الدولة (الجمهورية) يعرض صاحبه إلى متابعات قضائية والمطالبة بإعادة الأراضي للدولة التي هي ملك لها، ولا يصح لهذا المستثمر أن يبيعها أو يؤجرها أو يهديها لمستثمر آخر فالدولة لها حق الشفعة وكل الصلاحيات بإعادة دفتر شروط آخر والبحث على مستثمر آخر مؤهل وذو جنسية جزائرية.

سيدي الرئيس،

التشجيع والتحفيز الذي يهدف إلى عصرنة استغلال الأراضي الفلاحية يؤدي لا محال إلى رفع الإنتاج وتحسين مداخيل الفلاحين والمستثمرين على السواء مما يؤدي إلى تحسين ظروف معيشتهم.

سيدي الرئيس،

في المادة 18: هل يمكن إدراج صاحب السلوك الغير مشرف أثناء ثورة التحرير الوطني في شهادة السوابق العدلية. (حتى يحرم من امتيازات أخرى)

المادة 20: إذا كان جميع أصحاب الأسهم للمستثمرة الفلاحية من جنسية جزائرية هل يعني لا مجال للشراكة الأجنبية 49/51؟

وكيف نفسر في اتفاقات الشراكة (رقم 12 من مشروع القانون التمهيدي) تشجع الدولة على فتح المستثمرة الفلاحية أمام الاستثمار الخارجي؟


سيدي الرئيس،


أريد أن أعرج إلى موضوع الذي أراه يرتبط ارتباطا وطيدا بهذه الوزارة. لقد سجلنا في دول كثيرة الإهتمام بالحيوانات النادرة والتي تعيش في مناخات مختلفة، والجزائر بشساعة أرضها واختلاف مناخها وتضاريسها غنية بهذه الثروة الحيوانية النادرة والتي يجب أن تكون مصحوبة بمستشفيات ومخابر علمية خاصة بالحيوانات لزيادة في اقترانها لتكون تحفة أخرى نضيفها إلى رصيدنا السياحي.

سيدي الرئيس،

إن القائمين على تحديث وصياغة مشروع هذا القانون الذي يحدد شروط وكيفيات استغلال الأراضي الفلاحية التابعة للأملاك الخاصة للدولة قد وفقوا وألموا بكل الجواب المهمة سواء من طرف المستثمر أو من طرف الدولة المالك للأراضي، فجزيل الشكر ونتمنى النجاح لتطبيقه في حياتنا اليومية والذي يعود في النهاية بالمنفعة الوطنية.

وشكــرا
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