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تدخل السيد محمد قحش
نائب بالمجلس الشعبي الوطني

أمريكا، آسيا وأوقيانونسيا

حول

مشروع قانون المتعلق بمهن:

الخبير المحاسب

محافظ الحسابات
المحاسب المعتمد
28 أفريل 2010

الفترة التشريعية السادسة

دورة الربيع 2010

بسم الله الرحمن الرحيم
السيد الرئيس المجلس الشعبي الوطني،

معالي الوزراء،
الزميلات والزملاء النواب،
أسرة الإعلام،
الحضور الكريم.
السلام عليكم ورحمة الله تعالى وبركاته،

أما بعد،


يلعب قطاع المحاسبة دورا هاما في تنشيط، تنظيم وتحريك الإقتصاد الوطني، إذ يتجاوز دوره من تقييم ميزانية المؤسسة وتسطير خططها من أجل نتائج إيجابية ومربحة إلى الدور الذي يلعبه محافظ الحسابات للفصل في برامج ميزانية الشركة سواءا كانت خاصة أو عمومية، وطنية، أو أجنبية والتأكد من صحة خطط الشركة وما ينص عليه القانون "التشريع" الجزائري.

سيدي الرئيس،


إن التعديلات الجديدة في قطاع المحاسبة يعد تنظيم في حد ذاته وتطبيقه في الحياة اليومية يحد من التجاوزات المالية والضريبية مما ينتج عنه تدارك النقائص والإختلالات التنظيمية والتسييرية والذي يؤدي في نهاية المطاف إلى نتائج تخدم الإقتصاد الوطني.

سيدي الرئيس،


إنشاء معاهد أو فروع أكاديمية مختلفة مبنية على أسس علمية عالمية عصرية مختصة تنمي وتزيد من التأطير المهني الجيد وبروز كفاءات عالية. فوجود مراقب والمتمثل في المجلس الوطني للمحاسبة بفروعه المختلفة ينشط دور المحاسبين سواء المعتمدين أو الخبراء أو محافظو الحسابات ويقلل من أي تجاوزات التي تؤدي في النهاية إلى إجهاض الإقتصاد الوطني.

سيدي الرئيس،


إن هذا المشروع المحاسبي الجديد يعد إطار تشريعي مستقر يؤدي إلى تحديث ممارسة مهن المحاسب بل تتجاوز محدوديته إلى التأقلم على التغيرات الطارئة والمفاجئة على الفضاء الاقتصادي الوطني والعالمي.
سيدي الرئيس،


أود أن أشير إلى بعض الملاحظات وأطرح بعض الإستفسارات: 

أولا: إن ظاهرة تجمع مهن الخبير المحاسب ومحافظ الحسابات والمحاسب المعتمد في شخص واحد والتي هي موجودة في مجتمعنا الحالي قد يغير من المعنى المرغوب فيه في المادة "6" ليكون المعنى الجديد لهذه الظاهرة كما يلي: (يؤدي الخبير المحاسب ومحافظ الحسابات والمحاسب المعتمد بعد الإعتماد وقبل التسجيل في المصف الوطني "و" "أو" في الغرفة الوطنية "و" "أو" في المنظمة الوطنية ...الخ).

ثانيا: إن هذا المشروع الجديد أعطى أهمية لكل من الخبير المحاسب ومحافظ الحسابات والمحاسب المعتمد وهذا نراه واضحا أيضا بإنشاء ثلاثة مؤسسات (المصف، الغرفة والمنظمة) فهل نستطيع أن نظيف في المادة "8" رقم 3 بالنسبة لمهنة المحاسب المعتمد شهادة معترف بمعادلتها؟

ثالثا: في المادة "9" أود استفسارا:

إذا كان المحاسب الخبير أو محافظ الحسابات المتحصل على الشهادة المطلوبة والذي نجح في الامتحان المطلوب (المقرر)، فلماذا الانتظار ثلاثة أو أربعة أشهر؟ وهل يمكن له العمل كمحاسب مساعد عند محاسب له الاعتماد خلال مدة الانتظار؟ أو تربص لمدة معينة من أجل الخبرة و تسهيل المهام في ما بعد.

رابعا: تبعا لما تنص عليه المادة "26" هل يجوز لمحافظ الحسابات لهذا النظام المحاسب الجديد أن يقوم بعمله لمؤسسة ما مع العلم أن نفس الشخص كان هو الخبير المحاسب لنفس الشركة في النظام القديم ولعدة سنوات؟

سيدي الرئيس،


في الأخير أشكر وزارة المالية ولجنة الشؤون المالية والميزانية والوزارات الأخرى المشاركة في تحسين وتطوير هذا النظام المحاسبي الجديد والذي يتماشى والإصلاحات العالمية.

وشكرا
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