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تدخل السيد محمد قحش
نائب بالمجلس الشعبي الوطني

أمريكا، آسيا وأوقيانونسيا

حول

مشروع قانون يتضمن المصادقة على المخطط الوطني

لتهيئة الإقليم

28 أفريل ‏2010‏‏

الفترة التشريعية السادسة

دورة الربيع ‏2010‏‏

لجنة الإسكان والتجهيز

والري والتهيئة العمرانية

بسم الله الرحمن الرحيم

· السيد رئيس المجلس الشعبي الوطني

· معالي الوزراء
· الزميلات والزملاء النواب
· أسرة الإعلام
· الحضور الكريم
السلام عليكم ورحمة الله تعالى وبركاته

أما بعد،

إن المخطط الوطني لتهيئة الإقليم لشبه قارة مثل الجزائر يعد تحديا في الوقت الراهن ومصدر تخوف مستقبلا. لكن بالتخطيط الحكيم والوعي بين أفراد المجتمع وتماشيا مع الاقتصاد العالمي أو العولمة والإرادة القوية، نستطيع أن نصحح الكثير من الإختلالات والمضيء قدما نحو تهيئة كل الإقليم الجزائري وتنميته تماشيا مع بيئته وتضاريسه المتباينة والمحافظة على ثروته الحيوانية الغنية المختلفة.

سيدي الرئيس :

- إن سبب تطور وتقدم الدول بدأ بالبنية التحتية للطروقات مثل ما هو في أوروبا، أمريكا ودول آسيا وهذا المؤشر موجودا أو في طريق الإنجاز، لأن ربط المدن والقرى من شمالها إلى جنوبها ومن شرقها إلى غربها تسهل مهمة تنقل الأفراد والبضائع وتنمي الحركة والحياة.

- سهولة التنقل بين المدن والقرى بين الجبال والصحراء يؤدي إلى إمكانية الحياة في أي مكان وأي تضاريس كانت فتشجيع السياحة بصورة عامة سواء على الساحل أو الهضاب العليا وبصورة خاصة في الصحراء وذلك بتشجيع المستثمرين وإعطاء مساعدات مالية وجبائية مغرية وذلك بالمحافظة على تقاليد المنطقة المواتية لتضاريسها.

فأين ذهب اللباس القسنطيني أو العاصمي أو الجيجلي أو التلمساني؟ وقد ينعدم اللباس الصحراوي الغني في حد ذاته إذ لم يتوقف النزوح نحو الشمال (الساحل) وحتى الحيوانات انعدموا وانقرضوا.

سيدي الرئيس :

تمركز السكان والأنشطة المختلفة على الشريط الساحلي أدى إلى إختلالات وضغوطات قوية وخاصة المدن الكبرى وعلى وجه الخصوص الجزائر العاصمة التي أصبحت شبه مستحيلة التنقل فيها وعلى مدى أكثر من 18 ساعة يوميا وبدون انقطاع وهذا يرجع إلى عدة عوامل منها :

· وجود كل الوزارات والفروع الإدارية الحكومية المختلفة بها

· كل سفارات الدول الأجنبية
· كل مكاتب الشركات الوطنية والأجنبية
· كل مؤسسات التسويق – وأغلب الجرائد اليومية
· مختلف الجامعات والمعاهد والأحياء الجامعية ...إلخ.
* فإذا فتحنا لغز الجزائر العاصمة لكان الجواب سهلا لبقية المدن الأخرى.

فالكثير من دول العالم استغنت عن السيارات في المدن المكتظة بالسكان ذوي المرافق الاقتصادية المختلفة، واستبداله بالقطار الكهربائي Tramway البديل الوحيد لنقل العمال، الطلبة ورجال الأعمال.

فهل يكون هذا ممكنا في شوارع العاصمة؟

سيدي الرئيس :

أود أن أشير إلى بعض ميناءات الكثير من الدول التي غيرت موقعها من وسط المدينة إلى خارجه فهل يمكن أن يكون ميناء الجزائر العاصمة خاليا تماما من شاحنات وباخرات نقل البضائع ليتحول إلى ميناء سياحي بحث؟

سيدي الرئيس :

في الأخير : أشكر وزارة التهيئة العمرانية والبيئة والسياحة ولجنة الإسكان والتجهيز والري والتهيئة العمرانية والوزارات الأخرى المشاركة في هذا البرنامج المفصل الذي يدعو إلى الديمومة، إعادة التوازن الجاذبية والإنصاف الإقليمي والإرادة القوية.

وشكرا
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