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الفترة التشريعية السادسة

دورة الربيع 2011

تدخل السيد محمد قحش
نائب عن المنطقة السادسة ( أمريكا، آسيا وأوقيانوسيا)
عضو لجنة الشؤون الخارجية والجالية الجزائرية بالخارج والتعاون
حول مناقشة
مشروع القانون العضوي الذي يحدد
تنظيم المحكمة العليا وعملها واختصاصها
16 ماي 2011
بسم الله الرحمن الرحيم

السيد رئيس المجلس الشعبي الوطني،

معالي الوزراء،

الزميلات والزملاء والنواب،

أسرة الاعلام،

الحضور الكريم
السلام عليكم ورحمة الله تعالى وبركاته 
أما بعد،

إن النظام القضائي في الجزائر يتفرع  الى نظامين قضائيين مستقلين عن بعضها البعض.
1- نظام قضائي إداري الذي يوجد في أعلى هرمه مجلس الدولة.
2- نظام قضائي عادي الذي ينتهي في أعلى هرمه بالمحكمة العليا.
ولكلا النظامين أو كلا المؤسستين، فروع وهياكل واختصاصات مختلفة إدارية أو جنائية والتي تمارس نشاطاتها تحت الأوامر والاحكام والقرارات المنبثقة من قوانين الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية بكل شفافية وديمقراطية.
والجزائر خطت خطوة متميزة، فكان لدور المرأة في هذه المؤسسة القضائية حصة الأسد، حيث تتعدى نسبة النساء الى أي أكثر من 40% من المناصب وهذه النسبة في تزايد مستمر مستقبلا.
سيدي الرئيس،
معالي الوزير،
بعد اطلاعي على مشروع هذا القانون العضوي، والذي يحدد تنظيم المحكمة العليا وعملها واختصاصها، نستشف منها أسئلة واستفسارات متواضعة وهي:
في المادة 16: أريد تفسيرا فقط، "تتشكل الغرفة المختلطة من غرفتين (2) على الأقل، تتداول الغرفة المختلطة بحضور خمسة عشر (15) قاضيا عن الأقل. فكيف أختير العدد 15 عشرأي ماهو المقياس القانوني لاختيار العدد 15 كأدنى رقم لتداول الغرفة المختلطة؟
في المادة 17: لفت انتباهي الى كلمة "اجتهاد قضائي"،
السؤال، هل إذا فصل في أي أمر باجتهاد قضائي لعدم وجود نص قانوني لذلك، هل الحكم باجتهاد قضائي يعمم فيما بعد ليصبح تحت نص قانوني؟
في المادة 20: "يتولى أمانة النيابة العامة قاضي يعين بقرار من وزير العدل، حافظ الأختام بناء على طلب من النائب العام لدى المحكمة العليا، السؤال ماهي الشروط المؤهلة أو المقاييس المهنية لاختيار هذا الشخص لتولي هذا المنصب؟
في الأخير ، باسمي ونيابة عن الجالية الجزائرية في الخارج، أتقدم بالشكر الجزيل لوزير العدل بجعل شهادة السوابق العدلية في متناول المواطن الجزائري على مستوى السفارات والقنصليات الجزائرية في الخارج .
وشكرا.
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