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الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

المجلس الشعبي الوطني
السيد: محمد قحش20                                             جوان 2011 

نائب بالمجلس الشعبي الوطني

أمريكا، آسيا واقيانوسيا
توصية للجنة الدفاع الوطني بالمجلس الشعبي الوطني بخصوص فعاليات يوم دراسي برلماني حول مفهوم الاحترافية في الجيش وعلاقتها بالخدمة الوطنية
السيدات والسادة الحضور

السلام عليكم ورحمة الله تعالى وبركاته

أما بعد،

تعتبر كندا الدولة الثانية من حيث عدد الجزائريين و الجزائريات بعد فرنسا حيث يبلغ عدد المسجلين في سفارتنا بكندا بأكثر من 66 ألف ويزيد عن ذلك الآلاف من الجزائريين في طريق تسوية وضعيتهم القانونية بالنسبة للبلد المضيف إضافة إلى  أكثر من 18 ألف جزائري مسجلين في سفارتنا بالولايات المتحدة الأمريكية و العدد الحقيقي أكثر بكثير من ذلك.
فعدد الجزائريين الذين وصلوا إلى السن القانوني لأداء الخدمة العسكرية يعد بالآلاف بالنسبة لكندا أو الولايات المتحدة الأمريكية فجاليتنا في هذه المنطقة ( أمريكا وكندا)  تطلب من اللجنة المكلفة بالخدمة العسكرية أن تخصص أسبوعين في السنة على الأقل أسبوع بالولايات المتحدة الأمريكية والثاني بكندا حتى يتسنى لجاليتنا بالخارج التي هي في تزايد مستمر تسوية قضية الخدمة العسكرية سواء بالإعفاء أو التجنيد والذي يؤدي إلى تخفيف العبء عن العائلات وتسرع من الإجراءات الإدارية.
مع العلم أن هذه اللجنة المكلفة بالخدمة العسكرية نجدها سارية المفعول في أوروبا وخاصة فرنسا حيث تنتقل إليها كل شهرين. 

نقترح من فخامة رئيس الجمهورية، وزير الدفاع الوطني أن تخصص اللجنة المكلفة بالخدمة العسكرية زيارتها إلى كندا والولايات المتحدة الأمريكية للإسراع في الإجراءات الإدارية الخاصة بالخدمة الوطنية، كما نقترح أن تكون من ضمن هذه الجولة أيام تثقيفية دراسية لتبيين صورة الجيش الوطني الشعبي والذي هو في طريق الاحتراف، وتقريب الشبان الجزائريين المقيمين في الخارج بالوطن الأم ونحن متأكدين أن الكثير من الشباب الجزائري قد يجدون الرغبة بالالتحاق بالجيش الوطني الشعبي كمنصب للاحتراف.
كما أريد أن أعطي بعض الاقتراحات والتي تمس الخدمة العسكرية ومدى أهميتها لدى أي فرد يتمتع بالجنسية الجزائرية وان يكون النشيد الوطني والعلم الجزائري رمزي للوطنية. 
1 – تحديد الخدمة الوطنية بـ 6 شهور بالنسبة ذوي الشهادات العليا لأنهم يؤدون الخدمة المدنية الإجبارية و التي مدتها عامين.
2 – تحديد الخدمة الوطنية بـ 12 شهر بالنسبة لذوي المستوى دون الجامعي ، حيث يستطعون أن يتمكنوا من حرفة يستفدون منها في حياتهم العملية أو حتى ربطها بالتكوين المهني.
3 – تحديد الخدمة الوطنية بـ 5 شهور بالنسبة لأفراد الجالية المقيمة في الخارج التي تتوفر فيهم الشروط وذلك لأنه إذا تعدوا مدة 6 أشهر خارج البلد المضيف سوف يفقدون بطاقة الإقامة.

* في الأخير تقل التكاليف على عاتق الدولة وسوف نجد الإقبال من كل الجهات من أجل تأدية الخدمة العسكرية والواجب الوطني الذي يؤدي إلى زيادة الجيش الاحتياطي والذي نجده في كل الجيوش المحترفة في كل دول العالم، ونصل في النهاية إلى شعــار " الوطن الواجب".
وشكرا
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