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الفترة التشريعية السادسة

دورة الربيع 2011

تدخل السيد محمد قحش
نائب عن المنطقة السادسة ( أمريكا، آسيا وأوقيانوسيا)
عضو لجنة الشؤون الخارجية والجالية الجزائرية بالخارج والتعاون
حول مناقشة

مشروع القانون المعدل للأمر رقم 66 – 156

المؤرخ في 18 صفر عام 1386 الموافق 8 يونيو سنة 1966

و المتضمن قانون العقوبات
16 جوان 2011
بسم الله الرحمن الرحيم

السيد رئيس المجلس الشعبي الوطني،

معالي الوزير،

الزميلات و الزملاء النواب، 

أسرة الإعلام،

الحضور الكريم،

السلام عليكم و رحمة الله و بركاته

أما بعد 

الجزائر تنفرد عن الكثير من الدول و خاصة الدول العربية بميزة حرية التعبير و التي نجدها موزعة على أكثر من 70 صحيفة يومية تنشر في ربوع الجمهورية الجزائرية وهذا المؤشر نجده إلا في الدول الديمقراطية و التي تنادي به منظمة حقوق الإنسان مما يمهد لفتح السمعي البصري مستقبلا ( في بلادنا ) .
سيدي الرئيس ، 
معالي الوزير ،

إن إلغاء عقوبة حبس الصحفي و حصرها في الغرامة المالية كعقوبة للتجاوزات المهنية جاء تماشيا مع ما هو معمول به في الدول المتحضرة .

فإذا حققنا  في  تجاوزات الصحفي عند كتابته  للمقالات  قد  نجد ثغرة قانونية و هي  أن الصحفي قد يكون هو المسؤول 100% عند الأنحراف المهني ، فلا بد  أن  يؤخذ  بعين الاعتبار مسؤول التحرير الذي  قد  يغير في مقال الصحفي   ! ففي هذه الحالة الغرامة المالية تكون متقاسمة بين الطرفين.

سيدي الرئيس ،

معالي الوزير،

إن الكلمات و العبارات التي جاءت بها في مقدمة التقرير التمهيدي للجنتنا القانونية الموقرة المتمثلة في الإساءة  إلى رئيس الجمهورية و كذا الإهانة و السب و القذف للبرلمان و القضاء و الجيش كلها عبارات قوية و جارحة ، فهي تجرم صاحبها مهما كان نوعه في دول أخرى ، لكنها  جاءت مبسطة و كأنها كلمات ومفردات تمرمر الكرام رغم أنها تتنافى مع ديننا و شريعتنا الإسلامية.
· فالإساءة أو الإهانة أو السب أو القذف أو الشتم لرئيس الجمهورية أو الجيش الوطني الشعبي جريمة بعينها لأن صاحبها تعدى الخطوط الحمراء و لم يحترم الثوابت الوطنية و أخلاقيات المجتمع.
· فالصحفي لابد أن يتمتع بالحرفية و الضمير الحي و احترام نفسه قبل احترام حقوق وحريات الغير، فوجوب الوصول الى المصدر لإعطاء الحقائق و المعلومات شيء لابد منه لممارسة مهنته النبيلة  مما يؤدي على إعطاء مصداقية للصحفي و إلى المؤسسة التي يعمل بها.
سيدي الرئيس،

معالي الوزير، 

إن التدخل  الأجنبي في الشؤون الداخلية لسيادة أي دولة ، قد يوظف صحفي ما من أجل زرع البلبلة أو حتى تجاوزات في الحريات والامورالشخصية لمسؤولين سامين في الدولة – فكيف يكون حكم الصحفي الذي يكرر الانحراف المهني رغم دفعه لعدة غرامات مالية كعقوبة للتجاوزات ؟
فقد يكون ممولا من طرف خارجي ، فهذا يعني أن الغرامة المالية لا تكفي، بل لابد من سحب الاعتماد من الصحفي .
سيدي الرئيس ،

معالي الوزير، 

و من ضمن الإصلاحات  السياسية الكبرى كذلك و تجسيدا للديمقراطية التي جاء بها فخامة رئيس الجمهورية ، هو رفع التجريم على فعل التسيير إلا في حالة ثبوت العمد الصريح في التلاعب و تبديد المال العام - إن هذا الإجراء يؤدي على الليونة في التسيير و حرية في اتخاذ القرارات لمن تتوفر فيه الكفاءة و النزاهة و الالتزام مما يؤدي على قدرة مؤسساتنا الاقتصادية في  التحدي و مواكبة طريق التطور و الازدهار ، والتي أدت في الماضي على التوقف التام للكثير من مؤسساتنا الاقتصادية.
و شكرا.
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