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Reportage Spécial : 
Monsieur Mohamed Gahche, représentant de la Communauté et député du Parlement algérien.

Bilan honorable en une période très courte
Monsieur Mohamed Gahche est considéré comme le troisième député entrant au Parlement algérien et représentant la Communauté établie dans la zone six (Amérique, Asie et Océanie), il est le premier député établi aux Etats Unis d’Amérique après avoir été plébiscité lors des législatives de 2007 comme candidat indépendant devant des grands partis tels que le FLN, RND, MSP et RCD ; lui permettant d’entrer au Parlement Algérien glorifié et honoré par les membres de la communauté qui portent en lui un grand espoir pour solutionner leurs problèmes et soulever leurs préoccupations devant les instances officielles de l’Etat.

Monsieur Mohamed Gahche a pu obtenir une considération et un respect de tous pour ses déplacements et activités accrues au service des membres de la communauté qu’il contacte en permanence à travers les réunions périodiques en commençant par les mouvements associatifs et leurs participations aux diverses fêtes nationales et religieuses.

Malgré l’éloignement et l’étendue de la zone six où sont établis les membres de la communauté algérienne tant en Amérique, en Asie et en Océanie, sans marginalisation ou exclusion ; toujours soucieux d’ouvrir des canaux de contact en commençant par Internet et par une ligne verte gratuite en dépit de l’éloignement du domicile de l’appelant de la zone 6, en plus de son déplacement personnel. 

Nous avons profité du fait que Monsieur Mohamed Gahche soit à Montréal en avril dernier, après environ une année de son élection, pour discuter avec lui du bilan d’une année d’activité. Nous avons été accueillis à bras ouverts et il nous a répondu spontanément et en toute modestie.

Mai 2007
Q : Quelle est la première mission accomplie après votre élection ?
R :  Le 30 mai 2007, je faisais partie des 20 membres choisis parmi les 389 membres du Parlement pour travailler avec la « Commission de Validation des Mandats », j’ai également rencontré le Général qui est Directeur du service militaire pour discuter de certains problèmes des membres de la communauté envers le service national, je lui ai proposé d’envoyer une commission militaire une fois par an au Canada et une fois aux Etats Unis à l’instar des Etats européens, surtout la France où la commission militaire s’y rend 06 fois par an. Le Général a bien accueilli cette idée. J’ai aussi rencontré le Ministre de l’Intérieur, M. Nouredine Yazid Zerhouni dans son bureau, la discussion a tourné autour des problèmes de procédures administratives subis par la communauté au niveau des consulats et des problèmes vécus par les émigrés de la zone 6 que le Ministre connaît en détails, puisqu’il a occupé dans le passé le poste d’ambassadeur dans certains pays tels que le Japon, le Mexique et les Etats Unis ; il m’a ensuite promis de m’aider à régler les problèmes avec les ministères concernés.
Juin 2007

Q : Y a t’il d’autres personnalités que vous avez rencontrées ensuite ?
R : Oui, j’ai rencontré M. Abdelaziz Ziari, Président de l’Assemblée Populaire Nationale le 06 juin et nous avons discuté des préoccupations de notre communauté de la Zone 6, lequel a montré un grand intérêt et a assuré d’œuvrer ensemble pour traiter tout ce qui importe les membres de la communauté dont il connaît bien les problèmes car il était ministre délégué chargé de l’émigration et son contact direct notre communauté à travers divers Etats du monde. Le jour suivant, le 07 juin 2007, j’ai rencontré M Abdelkader Bensalah, Président du Conseil de la Nation pour aborder avec lui plusieurs questions liées à notre communauté ; il a ensuite exprimé son intention d’apporter son aide si besoin. La réunion des 08, 09 et 10 juin avec les députés des communautés des autres zones telles que la France, l’Europe et l’Afrique ; la réunion a porté sur l’échange d’idées et l’accord visant à nous entraider et avoir une coordination entre nous afin d’aider nos communautés lesquelles sont confrontées aux même problèmes.
Q : Comment avez-vous eu contact avec les membres de la communauté algérienne ?
R : J’ai rencontré, au début du mois de juin, les membres de notre communauté à Washington, DC, plus précisément les 11, 12, 13 et 14 juin, ensuite je suis parti directement au Canada où j’ai partagé avec la communauté algérienne établie là-bas sa joie lors de l’ouverture de la ligne aérienne directe entre l’Algérie et le Canada le 15 juin 2007 dans la ville de Montréal. J’y ai rencontré les membres de notre communauté à l’aéroport de Montréal (Canada) pour assister à la réception en l’honneur de l’équipage d’Air Algérie en présence de l’ambassadeur d’Algérie au Canada, du consul général et de quelques membres de la communauté. 
J’y ai prononcé une allocution à l’occasion de cet important événement historique. J’ai également accompagné l’homme d’affaires algérien M. Rebrab lors de sa visite en Amérique du Nord, dans la ville de Montréal le 28 juin 2007 et sa rencontre à l’université de Montréal avec les étudiants, les chercheurs et les intellectuels algériens, sachant que M. Rebrab est venu à la recherche des cadres ayant une expérience internationale dans des domaines spécialisés en vue de les recruter pour gérer ses diverses affaires en Algérie. Je lui ai proposé de faire une tournée aussi aux Etats Unis pour le même objectif.   
Juillet 2007
Le 5 juillet j’ai célébré, avec les membres de notre communauté, la Fête de l'indépendance à Washington, DC. Le jour suivant, le 6 Juillet 2007, je participais à la clôture de la session parlementaire en Algérie en commençant par voter sur certaines lois jusqu'à la fin du mois de Juillet, suivie de la cérémonie de clôture avec les membres du Gouvernement, à leur tête M.Abdelaziz Belkhadem, les directeurs généraux du gouvernement, et l’ensemble des députés de l'Assemblée populaire nationale.
Août 2007
Vu que le mois d'août est un mois de vacances pour l'Assemblée populaire nationale et l’administration Algérienne en général, je suis reparti pour Washington, DC  le 6 août 2007 et profité de ces vacances pour rentrer en contact avec notre communauté à travers ce vaste pays dans le cadre des préparatifs de la visite de M. Rebrab aux États-Unis après sa visite au Canada, que je remercie d’avoir répondu à cette invitation, qui j’espère sera utile à lui et aux cadres de notre communauté que M. Rebrab souhaite attirer  pour gérer ses sociétés.
Q : Quelles sont les parties avec lesquelles la coordination a été assurée pour préparer la visite de M. Rebrab qui a répondu à votre invitation?

R : Mon premier contact concernant cette visite a été avec les présidents des associations afin d’assurer la coordination entre les membres de la communauté qui sont intéressés parmi les cadres, chercheurs, ingénieurs et autres dans les différentes régions.
Septembre 2007

Ce mois-ci a coïncidé avec le mois sacré du Ramadan. C’était l'occasion pour moi de féliciter notre communauté de la zone six que j’ai contacté par le biais du réseau web, du téléphone, de la poste et messages dans les journaux en leur souhaitant un mois Moubarak pour tous.
Q :  Qu'en est-il de la visite de M. Rebrab?
R : C’était la première visite de M. Rebrab aux États-Unis le 19 septembre 2007, que j'ai accompagné lors de ce périple scientifique en commençant par la ville de Houston, au Texas, c’était l'occasion pour moi de rencontrer les fils/ filles de notre communauté dans cette grande ville du pétrole. C’était aussi l’occasion pour M. Rebrab de rencontrer des ingénieurs, des docteurs et des techniciens algériens, afin de les motiver dans le développement économique de notre pays l'Algérie; je me suis entretenu avec M. Rebrab de l'importance de la classe éduquée dans la diaspora algérienne et du besoin urgent de leur technicité et expertise. Le 20 septembre 2007 j’ai continué à accompagner M. Rebrab vers de nombreuses villes américaines avant de nous arrêter à Silicon Valley dans la  ville de San Jose, en Californie ; où nous avons rencontré des scientifiques Algériens qui ont joué un grand rôle dans le développement de la technologie mondiale et ont le mérite d’être remerciés pour les inventions dans le monde.
Le 21 septembre 2007, nous sommes partis pour  la ville de San Francisco, en Californie, où nous avons été invités pour le repas de la rupture du jeûne suivi d'un dialogue au cours duquel nous avons échangé des propos sur la situation économique de l'Algérie 
ainsi que les conditions et les facilités d'investissement. 
Le 22 septembre 2007, nous sommes allés à Washington, DC, où nous y avons rencontré notre communauté ainsi que l’Ambassadeur Algérien et certains membres de l'ambassade algérienne à Washington, DC. 

Le 23 septembre 2007, nous sommes allés à New York où notre communauté nous y attendait en plus de la présence de PDG de certaines entreprises américaines d'origine algérienne, de docteurs, d'ingénieurs et la réunion a été très bénéfique.
Le 24 septembre 2007 nous avons continué notre voyage vers la ville de Chicago, qui a été la dernière étape pour nous dans cette visite et notre communauté était toujours de niveau et était composée d'ingénieurs ayant des expériences internationales et des docteurs, des professeurs d'université et des chercheurs de grande renommée mondiale, techniciens, gestionnaires et chefs d'entreprises américaines, tous voulaient contribuer à l'édification de notre Algérie bien-aimée. J’ai fait mes adieux à M. Rebrab le lendemain pour le remercier d'avoir accepté cette invitation, dans l'espoir de le rencontrer dans d’autres visites vers les villes américaines où sont établis de nombreux membres de notre communauté, tels que Boston et Los Angeles, San Diego et Las Vegas, la Floride et d'autres villes que M. Rebrab n'exclut pas, et considère qu’un homme d’affaires ayant réussi soit pris comme exemple au service de notre pays bien-aimé. Enfin, j'ai pu lors de cette visite avec M. Rebrab d'établir des ponts de communication entre les différents segments des fils/ filles de notre communauté en particulier ceux titulaires de diplômes élevés et hautement qualifiés, afin de les motiver et les encourager à participer dans la promotion du développement de l'Algérie notre bien-aimée dans tous les domaines de la compétence de tout un chacun.

Octobre 2007

Le 5 octobre j’ai été invité à assister à une cérémonie honorant les étudiants de la faculté de l'armée algérienne diplômés des collèges de l'armée américaine dans l'état américain du Maryland, où j’ai remercié l'Administration des États-Unis et collèges de l'armée américaine pour les bonnes relations privilégiées entre les États-Unis et l'Algérie.
Q : Qu'en est-il de représenter l'Algérie à l'ONU?

R : Tout le monde sait que l'Algérie ne manquera pas d’être présente à n'importe quel rendez-vous qu’il soit régional, continental ou international ; j’ai eu donc l’honneur de la représenter à l'ONU les 9, 10 et 11 octobre sur la question du Sahara occidental, et j’ai représenté l'Assemblée populaire nationale dans cette organisation mondiale.

 
Le 13 octobre 2007, j’ai saisi l'occasion de l'Aïd al-Fitr pour rencontrer les membres de notre communauté et leur présenter mes voeux et saluer le reste par e-mail, téléphone et à travers la presse.
Le 14 octobre 2007 j’ai assisté avec ma femme et mes enfants, Elias et Lilia à la célébration de l'Aïd al-Fitr avec notre communauté de Washington, DC, du Maryland, et de Virginie, c’était une joyeuse cérémonie avec les familles et les enfants de notre communauté résidant dans cette  région.

19 Octobre 2007 j’ai assisté à la célébration de la cérémonie annuelle de 2007 de la Banque Mondiale et du Fonds Monétaire International et de la Chambre de Commerce Américano-Arabe, Washington, DC, les États-Unis d'Amérique. Le 26 octobre 2007 je me suis rendu en Algérie pour prendre part aux travaux de l'Assemblée populaire nationale.
Q : Quels sont les dossiers abordés au Parlement ?
R : J'ai eu l'occasion d'intervenir à plusieurs reprises devant mes collègues au Parlement, en présence de l'équipe du gouvernement - les ministères compétents- et toutes mes interventions au Parlement sont enregistrées dans mon site internet: www.MohamedGahcheWorkingForYou.com
J’ai oeuvré  sans relâche  à prendre en charge les préoccupations de notre communauté, à les examiner et à y proposer des solutions. Ma  première intervention a eu lieu le 29 octobre, 2007 sur la loi de finances 2007, j’ai alors fait plusieurs propositions dont les plus importantes portent sur la demande d'accroître les investissements et d’augmenter les salaires dans certains secteurs sensibles du pays. De plus, il faut respecter et sensibiliser les Algériens à accepter des emplois simples de sorte à réduire et à arrêter l’importation de la main d’œuvre de l’étranger ; en demandant la suppression ou la révision de la TVA sur les produits de consommation de première nécessité pour aider les citoyens. J’étais parmi ceux qui avaient soutenu d’augmenter le budget du Ministère de l’Intérieur, surtout les services de police pour le maintien de la sécurité. J’ai aussi présenté une proposition relative à la garde communale qui ressemble au policier ordinaire pour la simple raison que le citoyen respecte plus le policier que le garde communal.

La proposition d’augmentation pour le Ministère de l’Education devrait reposer sur des encouragements et augmentations exceptionnelles pour les fonctionnaires; et aussi des encouragements aux étudiants se trouvant dans les centres d’enseignement et de recherche scientifique afin de mettre fin à la fuite des cerveaux et préparer le retour de nos savants de l’étranger.
Le  31 octobre 2007, j’ai présenté une question écrite au Ministre des Affaires Etrangères lui demandant l’ouverture d’un Consulat Général à New York qui permettra de réduire la charge aux services de Washington, DC et éviter les déplacements harassants à notre communauté résidente à New York, Boston, New Jersey  et plusieurs autres localités avoisinantes, d’autant plus que le nombre des membres de notre communauté augmente d’année en année puisque elle est aujourd’hui de l’ordre de 2000 algériens, selon un taux  d’augmentation annuel d’environ 2000 nouveaux inscrits. On n’oublie pas que l’ouverture d’un Consulat Général à New York permettra de développer les relations algéro- américaines dans les domaines économiques, politiques, culturels et touristiques, lesquelles imposeront la présence de l’Algérie sur la carte académique américaine. Ce sont des questions émanant des associations américaines.
Novembre 2007

Le 05 novembre 2007 a été le jour d’examen du projet relatif à l'éducation nationale et le projet de loi formation et enseignement professionnels, au cours de mon intervention j’ai fait le diagnostic des problèmes rencontrés par notre système éducatif, en suggérant des solutions telles que la nécessité de maîtriser au moins deux langues étrangères et de s'appuyer sur la langue anglaise qui est devenu la première langue dans la recherche scientifique et le développement technologique.

J’ai également exigé la création d'un mécanisme pour la réintégration des élèves scolarisés à l'étranger qui souhaitent revenir et se stabiliser dans le pays en coordination avec les missions diplomatiques nationales à l’étranger avec l’accord des pays d'accueil et ce en enseignant la langue arabe et la langue tamazight et la culture d’origine aux enfants de la communauté nationale immigrée. Quant à mon intervention sur le projet formation et enseignement professionnels, j’ai mis l'accent sur quatre axes: entraînement – encouragement - respect – salaire approprié.
 J’ai également  montré la nécessité d’envoyer aux centres de formation professionnelle des spécialistes assermentés en psychologie et en sociologie afin de faire le suivi des problèmes psychologiques et propres des étudiants, de leur vie d'étude et de formation sur le terrain. 

Le 06 novembre 2007, lors de mon intervention sur le rapport annuel de la Banque d'Algérie, j’ai demandé de créer une succursale de banque commune aux États-Unis et au Canada servant nos intérêts avec ces deux pays et servant les intérêts des membres de notre communauté, tout en oeuvrant à surmonter tous les obstacles afin de faciliter la conversion de devises de l'étranger vers le pays, car certaines circonstances actuelles font que les membres de notre communauté à l'étranger évitent les banques nationales, ce qui influe négativement sur l'économie nationale et la plupart des transferts de paiement vers le marché noir ; ma proposition d’autoriser la création de bureaux de change accrédités, facilitant ainsi à éliminer le marché noir, le travail anarchique et le blanchiment d'argent. J’ai également abordé un certain nombre de points, tels que le travail d'échange de marchandises électroniquement (e-commerce)  et d'autres propositions.

Le 07 novembre 2007, projet de loi sur l'aviation civile, j’ai souligné lors de mon intervention la nécessité d'étendre la liaison aérienne directe entre l'Algérie et le Canada vers les États-Unis avec escale à New York, en demandant  d’accorder aux membres de notre communauté  de la zone six les mêmes privilèges dont jouit notre communauté en Europe, en particulier en France, j’ai également insisté sur la nécessité du transport gratuit pour les personnes décédées que l'État prend totalement en charge.

Le 11 et 12 novembre 2007, j’ai consacré des rencontres avec certains journaux nationaux comme Le Jour d'Algérie et Al-Youm La réunion a porté sur la nécessité d'investir dans l'économie de la connaissance, qui est considéré comme étant le plus grand investissement dans les ressources naturelles en s'appuyant sur nos cadres et l'expérience acquise en côtoyant les diverses expériences mondiales ; je me suis exprimé sur les problèmes des immigrés en général et en particulier la situation des migrants en Amérique du Nord. Vous pouvez voir les le contenu des deux interviews sur le site électronique.

Les 20 et 21 novembre 2007, j'ai eu l'occasion une deuxième fois de représenter l'Assemblée Populaire Algérienne à l’Organisation des Nations Unies à New York à propos du renforcement de la souveraineté de l’Etat de droit dans les relations internationales (le rôle principal des parlements).

 Décembre 2007

Le 10 décembre 2007, je suis intervenu au Parlement au cours du débat sur le projet de loi d’orientation de l'enseignement supérieur en insistant sur la nécessité d'introduire un nouveau système Licence, Master, Doctorat, et de fournir les conditions appropriées pour nos professeurs vivant à l'étranger à des privilèges tels que le voyage, le logement et autres, pour devenir des professeurs itinérants entre les universités algériennes et les universités internationales de sorte que nous pouvons contrôler nos universités pédagogiquement, humainement, structurellement et organisationnellement afin d’arriver à l'uniformisation des normes d’équivalence applicables aux diplômes des scientifiques et les promouvoir à l'échelle mondiale. J’ai également souligné le besoin de trouver le facteur social et psychologique dans l'enseignement supérieur, j’ai également abordé l'absence des universités algériennes de la carte de l'Académie américaine et de celle du monde.

Le 11décembre 2007, Projet de loi d’orientation et de plan quinquennal sur la recherche scientifique et le développement technologique.
Mon intervention a été directe et claire, j’ai souligné la nécessité d'inclure la compétence scientifique et économique dans le développement national et de donner la priorité à la recherche scientifique en fournissant une couverture financière pour les centres de recherche scientifique, en assurant des conditions de stabilité pour les chercheurs algériens, et le suivi des activités de recherche dans les laboratoires scientifiques, en tenant compte des privilèges financiers et autres tels que les primes et salaires des chercheurs, comme j'ai souligné la nécessité d’encourager les professeurs dans les universités et les instituts de recherche scientifique de publier la recherche scientifique dans les revues nationales et mondiales une fois par an et créer un esprit de créativité.

Le 31 décembre 2007, j’ai profité de la coïncidence des fêtes de l’Aïd al-Adha et du nouvel An pour contacter les membres de notre communauté personnellement ou transmettre mes vœux   par la poste, le courrier électronique, le téléphone et les journaux dans les pays au-delà de la sixième région comme la Chine, le Japon, l'Australie, les pays d'Amérique du Sud et autres.

Janvier 2008

Après mon retour de l'Algérie le 23 janvier 2008 j’ai assisté au Forum du Maghreb arabe (Future Afghanistan ). « Est-ce que le Maghreb arabe est le Future Afghanistan? ». Il y avait une grande partie de l'Algérie dans ce forum qui a été organisé à l'Université de Georgetown à Washington, DC aux États-Unis.
Février 2008
J’ai participé à la session parlementaire en Algérie en amenant avec moi toutes les préoccupations des membres de notre communauté résidant au Canada et aux États-Unis d'Amérique en ce qui concerne le problème du logement, de l'investissement, des documents administratifs et les dossiers du service national, selon les ministères concernés.

Mars 2008 
Je suis reparti en Algérie pour assister à une réunion d'urgence avec la commission des affaires étrangères du Parlement algérien afin d’étudier la programmation d’un séminaire sur la communauté algérienne à l’étranger, cela a été ma proposition à laquelle devrant être invité tous les présidents des mouvements associatifs existant à l'étranger, ma proposition a été approuvée par toutes les personnes présentes, y compris le président de la Commission des Relations Extérieures au Parlement.

Avril 2008 
Le 06 Avril 2008, j’ai assisté à la réunion du mouvement associatif qui s’est tenue à Washington, DC, et l’Etat du Maryland, qui a principalement porté sur le problème de  l’enfant Mounib qui souffrait d’une tumeur maligne. Nous avons débattu  de la possibilité de collecter l’argent nécessaire pour lui venir en aide; ce que nous avions réalisé car cet enfant malade pu se déplacer vers les USA pour se faire soigner et auquel je souhaite un prompt rétablissement.                                                                                                                               
Le 24 avril 2008 : j’ai effectué une visite à Montréal, Canada, là où j’ai rencontré les membres de la communauté à l’occasion de ma visite au siège du consulat général de Montréal ; c’était un samedi le jour durant lequel les services du consulat connaissent une forte affluence des membres de notre communauté et j’ai échangé les points de vue et pris un petit repas avec près d’une centaine de personnes ; ceci à l’instar des dizaines de visites aux magasins de la rue John Talon et j’ai même saisi l’occasion de l’organisation d’un spectacle, auquel ont assisté de nombreux membres de la communauté et même M. le consul général, pour entrer     en contact avec d’autres familles.                                                                                               
                                                       
Q : Mais, certains membres de la communauté à Montréal disent que vous avez disparu dès votre élection ?

R : Non absolument pas car le Canada a eu la part du lion de mes visites par rapport à d’autres villes et pays à l’exception de Washington, DC là où je réside. J’ai déjà visité le Canada le 15 juin 2007, le 25 juin 2007 et j’ai du le 20 décembre 2007 rentrer chez moi en raison de la maladie de ma fille pour revenir à Montréal le 24 avril 2007 et je continuerai mes visites à Montréal, Ottawa et d’autres villes canadiennes ainsi que d’autres Etats.

Q : Mais, certains vous reprochent le fait de n’avoir pas ouvert une permanence à Montréal ? 

R : Le monde est devenu un petit village du fait de la disponibilité des moyens de communication tels l’Internet, le numéro vert gratuit en plus de mes successives visites, il m’est impossible d’ouvrir une permanence n’importe où se trouve notre communauté.

Q : En quoi consiste l’essentiel de votre travail actuellement ?  

R : Actuellement, je suis en train de préparer et de coordonner la tenue d’une conférence à Alger sur l’émigration les 1er et 2 juin 2008 à laquelle vont prendre part de nombreux membres de notre communauté qui résident au Canada et aux USA, il s’agit des présidents de certains mouvements associatifs et de leurs assistants.

Q : Pourquoi les invitations ont-elles été adressées aux présidents d’associations ?

R : Les invitations ont été adressées aux présidents d’associations dès lors qu’ils connaissent bien les problèmes des membres de la communauté et peuvent parler en leur nom. L’essentiel est que les présidents d’associations soient capables d’expliquer aux membres de la communauté le contenu des points de la conférence après leur retour d’Algérie ; et de mon côté je leur communiquerai les détails de cette conférence par le biais de mon site web et des autres moyens d’information. 

Mai 2008 

Je suis retourné en Algérie pour prendre part  à la 6ème  législature, session de printemps. Le 27 mai 2008, j’ai participé à l’adoption et à l’examen du projet de la loi domaniale et du projet de loi relative à la protection et la promotion de la santé. Le 28 mai, j’ai participé à l’examen et à l’adoption de la loi fixant les règles de mise en conformité des constructions en vue de leur achèvement en présence du ministre de l’habitat, M. Nourredine Moussa.

Q : Etes-vous satisfait du bilan des vos activités pendant la première année ?

R : Oui, j’en suis satisfait et tous les points que j’ai évoqués lors de ce modeste entretien ne sont que la partie visible de l’iceberg car il y a d’autres activités que les membres de notre communauté peuvent consulter à travers mon site électronique (site web) et je vais déployer tout ce qui est en mon pouvoir pour servir ces derniers dont je reçois quotidiennement de nombreuses communications téléphoniques en plus des SMS dans lesquels ils relatent leurs problèmes administratifs tels que les passeports, les documents du service national et autres. J’y joue le rôle de médiateur et tente de résoudre tous ces problèmes.

Q : Voulez-vous ajouter quelque chose ? 

R : Tout ce que j’entreprends dénote de mon abnégation envers ma patrie et les membres de notre communauté qui elle seule peut évaluer le bilan de mes activités tout au long de l’année. Je tends ma main de nouveau à tous pour pouvoir travailler ensemble. Finalement, je remercie vivement le journal Machrek et Maghreb pour cette couverture.  

Email:gmgahche@aol.com" 
www.mohamedgahcheworkingforyou.com
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