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الفترة التشريعية السادسة

     دورة الخريف 2010   
تدخل السيد محمد قحش
نائب عن المنطقة السادسة ( أمريكا، آسيا وأوقيانوسيا)

عضو لجنة الشؤون الخارجية والجالية الجزائرية بالخارج والتعاون

حول مناقشة
ملحق بيان السياسة العامة

21 أكتوبر 2010

بسم الله الرحمن الرحيم

السيد رئيس المجلس الشعبي الوطني،

معالي الوزير الأول،

معالي الوزراء

الزميلات والزملاء النواب،

أسرة الإعلام،

الحضور الكريم،

السلام عليكم ورحمة الله تعالى وبركاته.

أما بعد،

إن السياسة الحكيمة التي تنتهجها الدولة الجزائرية والتي جاءت مختصرة في ملحق بيان السياسة العامة لمؤشر إيجابي لإرادة سياسة للخروج بهذا الوطن الى التطور والازدهار.

سيدي الرئيس،

معالي الوزير الأول،

ألخص مداخلتي المتواضعة فيما يلي:

أولا- نثمن فخامة رئيس الجمهورية في فصل وزارة الجالية عن وزارة التضامن والأسرة، وجعلها منفردة ومختصة في شؤون الجالية التي تمثل أكثر من 10% من مجموع السكان، كما نثمن رئيس الجمهورية في فصل وزارة السياحة عن البيئة والإقليم والتي نرى مدى أهمية وزارة السياحة وما تجلبه للجزائر إذا قمنا بتطويرها على القيم العالمية، ونعلم جيدا أن العلم والتكنولوجيا في تطور مستمر والجزائر مازالت في مفترق الطرق في هذا المجال وليكون هناك تركيز خاص بقطاع البحث العلمي نتمنى من الحكومة ورئيس الجمهورية دراسة إمكانية فصل البحث العلمي عن وزارة التعليم العالي وجعلها وزارة مستقلة دون أن نقلل في دور وزير التعليم العالي والبحث العلمي، لأن البحث العلمي يشمل كل القطاعات وكل الوزارات كالصناعة، الزراعة، الطب، الصيدلة، الإعلام الآلي وحتى العلوم الإنسانية الأخرى، فنود أن نرى وزارة البحث العلمي تتعامل مع كل القطاعات على حدى حتى يكون التركيز أدق ويشمل إلا ذوي الاختصاص.

ثانيا: إن أغلب الدول المتطورة تخلت عن واجبات الطعام بصورة عامة إذا كانت المسافة لا تزيد عن ثلاث ساعات أثناء النقل الجوي، ونحن في الجزائر أغلب اتجاهاتنا أقل بكثير من ساعتين أو حتى أقل من ساعة ونصف، والمركزة أغلبها إلى جنوب أوروبا ودول الجوار، فلماذا نقحم واجبات الغذاء أو العشاء والتي تكون صعبة جدا بتوزيعها أثناء الاضطرابات الجوية، فمعدل الوجبة الواحدة حوالي ألف دينار، فالقضاء على الوجبات أثناء الرحلات الجوية لمسافة أقل من ساعتين يؤدي لامحالة إلى انخفاض في سعر تذاكر المسافرين مما يشجع اختيار الخطوط الجوية الجزائرية .

ثالثا: إن وجود قناة التلفزيون الجزائري (Canal ALGERIE) في الخارج لشيء مهم جدا لأبناء جاليتنا في الخارج مما يجعلهم قريبين إلى الوطن الأم ، لكن برامج أوقات البت في الجزائر وأوروبا هي نفسها في كندا والولايات المتحدة الأمريكية، لكن المشكلة تكمن في وجود فارق ست (6) ساعات ، فجاليتنا في أمريكا تتمنى أن تبرمج برامج التلفزيون الجزائري مرة أخرى مع مراعاة فارق الوقت، كما نراها دائما مبرمجة على الساعة الأمريكية في كل القنوات العربية والأجنبية الأخرى .

رابعا: إن قضية المتعاقدين الجزائريين والجزائريات المتواجدين في القنصليات والسفارات الجزائرية بالولايات المتحدة الأمريكية وكندا والذين خدموا مصالح الجالية الجزائرية في الخارج لعشرات السنين بكل جد وإخلاص، وأغلبهم على وشك التقاعد فنتمنى النظر في قضيتهم لإيجاد حل بإدراجهم في سلم التقاعد المتعامل به في الداخل.

خامسا : إرسال لجنة عسكرية مرة في السنة إلى الولايات المتحدة الأمريكية وكندا لتسوية قضية الخدمة العسكرية لأبناء جاليتنا الذين هم في تزايد مستمر تخفف العبء على العائلات وتسرّع من الإجراءات الإدارية. 

سادسا: لقد أصبح من الصعب التجوال بقصد عمل أو بقصد نزهة في شوارع المدن الكبرى وحتى أغلب المدن لانعدام مرافق الاستراحة (المراحيض العمومية) وحتى أغلب المقاهي أو المطاعم لا يتوفرون على أبسط مرافق الاستراحة فنتمنى أن نطور هذا القطاع وأن تكون هناك رقابة في هذه المرافق الضرورية للإنسان.

وشكـــرا
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